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Protokół Nr LIV/22 

z LIV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 14 grudnia 2022 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 12:43. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radna Ewa Szulta – nieobecność nieusprawiedliwiona 

2. Krystian Kaszubowski – przybył w trakcie obrad  

3. Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LIV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 12, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

W sprawie porządku obrad głos zabrali:   

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  – złożył wniosek o wprowadzenie  do porządku obrad w pkt.16  

– projekt uchwały  w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych w 2023 r. , w tym w ramach Programu Specjalnego.  

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Leszka Pobłockiego  o zmianę w porządku obrad w 

części dotyczącej wprowadzenia projektu uchwały  w sprawie przyjęcia rocznego planu 

potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 2023 r. , w tym w 
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ramach Programu Specjalnego. 

 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z LI, LII oraz LIII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2022 – 2035.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 rok.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2023.  

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany na 2023 rok.  
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12. Podjęcie uchwały w sprawie  pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie  wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz o przypadkach zwolnienia 

w części z tej opłaty właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy. 

14. Podjęcie uchwały  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dziemiany na 

lata 2023 – 2035. 

a) Prezentacja w/w uchwały  

b) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku,  

c) Dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały.  

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2023 rok. 

a) Prezentacja w/w uchwały  

b) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku,  

c) Odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu  stałych komisji rady Gminy,  

d) Stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji  

e) Dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały  

16. Podjęcie uchwały  w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania 

prac społecznie użytecznych w 2023 r. , w tym w ramach Programu Specjalnego.  

17. Komunikaty i wolne wnioski. 

18. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z LI, LII oraz LIII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z LI, LII oraz LIII  Sesji, zgodnie z  § 

61 ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami nie 

wpłynęły żadne  interpelacje i zapytania . 

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w okresie miedzy sesjami do 

Biura Rady Gminy wpłynęły: 

- życzenia świąteczne, 

- pismo mieszkańca gminy w sprawie utwardzenia nawierzchni na działce nr 772 obręb Kalisz 

(pismo zostało skierowane do Komisji Infrastruktury i Budżetu), 

- skarga  na Wójta Gminy Dziemiany  w związku z niewykonaniem przez niego czynności 

nakazanych prawem, polegających na zapewnieniu dostępu do danych przestrzennych 

dotyczących miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż 

Komisja Infrastruktury i Budżetu odbyła jedno posiedzenie,  na którym  dokonała 

opiniowania projektu budżetu na 2023 rok (opinia pozytywna).  

 

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe poinformował, iż Komisja Służb 

Publicznych  odbyła jedno posiedzenie,  na którym  zapoznała się z projektem budżetu na 

2023 rok i po wysłuchaniu wypowiedzi zaproszonych gości tj. kierowników jednostek 

organizacyjnych wydała opinie pozytywną. Ponadto komisja przyjęła plan pracy komisji na 

rok 2023.   

 

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji Maria Turzyńska Stopa  poinformowała, 

iż Komisja Kultury Sportu i Promocji odbyła posiedzenie,  na którym  opiniowała projekt 

budżetu na 2023 rok w zakresie działalności komisji , ponadto opracowała plan pracy komisji 

na 2023 rok.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Eichmann  poinformował, iż Komisja  

Rewizyjna odbyła posiedzenie,  na którym  opracowała plan pracy na 2023 rok.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że w okresie miedzy sesjami 

Komisje Stałe Rady Gminy w Dziemianach opiniowały projekt budżetu na 2023 rok, za co 

bardzo podziękował. Wójt dodał, iż okres między sesyjny to okres realizacji inwestycji 

gminnych, które przebiegają rytmicznie. W sprawie remontu  drogi Kalisz - Tomaszewo 
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będzie zajmowała się komisja. Chcąc zrealizować postulat mieszkańców Tomaszewa 

postanowiono  zrealizować inwestycje drogową nie wiedząc, że w tej sprawie będzie tyle  

kłopotów, nieścisłości w zakresie przebiegu geodezyjnego tej drogi. W związku z czym 

zlecono geodecie o wytyczenie przebiegu drogi na Tomaszewo. Zakładano położenie na tej 

drodze podbudowy do położenia warstwy asfaltowej, nie ma zgody w związku z czym 

czekamy na wykonanie pracy geodety, natomiast prace, które można było wykonać na tej 

drodze zostały wykonane. Inwestycja dotycząca świetlicy w Kaliszu – prace trwają. Wójt w 

okresie miedzy sesjami odbył spotkanie z projektantem, który przygotowuje projekt ścieżki 

Trzebuń – Dziemiany. Spotkanie odbyło się w Zarządzie Dróg Powiatowych w Kościerzynie i 

planuje się wykonanie tej ścieżki  asfaltowej z wydzieleniem pasu zieleni. W minionym 

czasie podpisano umowę na zamianę nieruchomości z Panem Żelechowskim. Wójt 

poinformował, iż odbyło się Walne Zebranie właścicieli Sierżna, na którym omówiono stawki 

na utylizację odpadów stałych. Rozstrzygnięty został przetarg na zbiórkę odpadów od domów 

jednorodzinnych, przetarg wygrała firma Stałbach z Nakli, a zbiórkę odpadów z PSZOK 

wygrała firma Sierżno. Wójt poinformował, iż wpływają życzenia świąteczne. Wójt 

poinformował, że odbył się kiermasz świąteczny w szkole – Wójt złożył podziękowania 

organizatorom. Wójt przekazał, że uczestniczył w Gali w Stegnie. Wójt przekazał, że gmina 

sprzedaje już ekogroszek naszym mieszkańcom.  

 

Na obrady sesji przybył Radny Krystian Kaszubowski od tej pory w obradach sesji 

uczestniczy 13 radnych.  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2022 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 4. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Poinformowała, że w WPF 

ulega zmianie kwota przedsięwzięć. Dostosowujemy WPF do budżetu gminy na 2022 r.   

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   
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Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/276/22 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

dla Gminy Dziemiany na lata 2022 – 2035. 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 r.  

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 5. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że: 

1. Zwiększenie dochodów i wydatków w dziale 801 o kwotę 61.700 zł. wynika z uzyskanych 

ponadplanowych dochodów z tytułu korzystania z wyżywienia w przedszkolu i szkole                     

i przeznacza się je na zakup artykułów żywnościowych. 

2. Zwiększenie dochodów i wydatków w dziale 801 o kwotę 4.640 zł. wynika z uzyskania 

odszkodowania z tytułu ubezpieczenia mienia. 

3. Pozostałe zmiany w planie wydatków dotyczą dostosowania planu wydatków do 

aktualnych stanowisk Ministerstwa Finansów w sprawie klasyfikacji dodatków węglowych                  

i wynagrodzeń związanych z obsługą zadań wypłaty dodatków węglowych, dla gospodarstw 

korzystających z innych źródeł ciepła i programu „czyste powietrze” 

Zmiany w inwestycjach: 

1. Zmniejszenie zadania Modernizacja sieci wodociągowej w gminie o kwotę 24 200,00  

2. Zmniejszenie zadania Wymian sieci wodociągowej w Piechowicach o kwotę 90 900,00 

3. Zmniejszenie zadania Budowa ścieżki pieszej przy j. Rzuno w Dziemianach o kwotę 

10 200,00 

4. Zmniejszenie zadania Modernizacja dróg gminnych o kwotę 5 000,00 

5. Zwiększenie zadania Kompleksowa poprawa efektywności energetycznej budynków 

Zespołu Kształcenia i Wychowania w Dziemianach wraz z wymianą źródła ciepła na 

zeroemisyjne o kwotę 581 600,00 

6. Zmniejszenie zadania Rozbudowa budynku ZKiW w Dziemianach o kwotę 100 000,00 

7. Zwiększenie zadania Modernizacja placu zabaw przy amfiteatrze w Dziemianach 5 000,00 

8. Zwiększono wydatki bieżące o kwotę 30 000,00 na gospodarkę odpadami, które pochodzą 

z inwestycji. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała skąd są środki finansowe na dożywianie.   

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, że od wpłat rodziców.  



Strona 7 z 16 

Na obrady sesji przybyła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

14 radnych.  

 

Radny Andrzej Hoppe zapytał  z czego wynika zmiana na inwestycji Wymiana sieci 

wodociągowej w Piechowicach. 

Katarzyna Sprawka  odpowiedziała, że z odzyskanego podatku vat.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/277/22  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 r.  

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na 

rok 2023.  

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 6. 

 

Pytań nie zgłoszono  

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/278/22  w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy 

Dziemiany na rok 2023.  

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady 

Gminy Dziemiany na 2023 rok.  

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 7. 

 

Radny Andrzej Hoppe poinformował, iż w projekcie uchwały wkradł się błąd w planie pracy 

Komisji Służb Publicznych opiniowanie statutów sołectw (jest to błąd redakcyjny), na komisji 

przyjęto poprawnie.  
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/279/22  w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych 

Rady Gminy Dziemiany na 2023 rok.  

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie  pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 8. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, że zwykle z końcem roku budżetowego 

bilansuje się przychody oraz koszty. Koszty związane z gospodarką odpadami komunalnymi 

przewyższyły dochody. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego dopowiedział, iż nie wystarczyło środków 

finansowych na gospodarkę odpadów komunalnych, należy zwiększyć budżet z dochodów 

własnych gminy gdzie 30.000,00 zł przeniesiono z działalności komunalnej, natomiast 

30 000,00 zł z inwestycji.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o przeniesienie kwoty w wysokości 30 000 zł czy to była 

nadwyżka. 

 

Rafał Dorau Kierownik Referatu Komunalnego odpowiedział, iż zostały poczynione 

oszczędności w działach na energię elektryczną. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przekazała, iż plan wydatków na gospodarkę odpadami 

komunalnymi zostaje zwiększony  o 60 000,00 zł.  

 

Radny Grzegorz Eichmann przypomniał, że Rada Gminy nie przegłosowała wyższej stawki 

za odpady komunalne  skąd występuje niedobór. 
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/280/22  w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie  wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz o 

przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty właścicieli nieruchomości, na których 

zamieszkują mieszkańcy. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 9. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż w/w uchwała była opiniowana przez Komisję 

Infrastruktury i Budżetu – opinia pozytywna.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1  

Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/281/22  w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty oraz o 

przypadkach zwolnienia w części z tej opłaty właścicieli nieruchomości, na których 

zamieszkują mieszkańcy. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił przerwę 

Po przerwie  

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2023 – 2035. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 10. 
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a)  prezentacja w/w uchwały, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przedstawił, iż do 15 

listopada br. został przedłożony projekt budżetu na 2023 r., z którym Państwo radni mieli 

możliwość się zapoznania. Wieloletnia Prognoza Finansowa pokazuje jak budżet gminy 

będzie powiązany z latami poprzednimi  w zakresie zadań inwestycyjnych.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała, że zmiana pomiędzy projektem uchwały, który 

został opiniowany przez Komisje Stałe Rady Gminy, a projektem uchwały przedłożonym na 

obrady dzisiejszej sesji polega na tym, iż zmianie uległo przedsięwzięcie Kompleksowa 

poprawa efektywności energetycznej budynków Zespołu Kształcenia i Wychowania w 

Dziemianach wraz z wymianą źródła ciepła na zeroemisyjne o kwotę 100 tys. zł, która została 

przesunięta z jednego zadania na drugie. Wieloletnia Prognoza Finansowa zostaje 

dostosowana do budżetu gminy.  

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy Dziemiany Joanna Stachowicz  odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 132/g222/F/II/22 z dnia 18 listopada 2022 r., 

która stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Z obrad sesji wyszedł Radny Mieczysław Jenta od tej pory w obradach sesji uczestniczy 13 

radnych.  

c) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały, 

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał o kwotę 120 tys zł,. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedział, iż  nie udało się zbilansować budżetu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1  

Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/282/22  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Gminy Dziemiany na lata 2023 – 2035. 
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Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2023 rok. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 12. 

 

a) prezentacja w/w uchwały, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, że sprawozdanie z 

budżetu gminy za 2023 roku, na pewno będzie się różniło się tym co na dzisiejszej sesji jest 

uchwalane.  Na chwile obecną przedłożony projekt budżetu odzwierciedla możliwości gminy.  

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy Dziemiany Joanna Stachowicz  odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 133/g222/P/II/22 z dnia 18 listopada 2022 r., 

która stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

c) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady 

Gminy, 

Maria Turzyńska –Stopa   – przewodnicząca Komisji Kultury Sporu i Promocji - odczytała 

opinię komisji (stanowiącą załącznik nr 14 do protokołu). 

 

Tomasz Borzyszkowski  – przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu - odczytał opinię 

komisji (stanowiącą załącznik nr 15 do protokołu). 

 

Andrzej Hoppe – przewodniczący Komisji Służb Publicznych – odczytał opinię komisji 

(stanowiącą załącznik nr 16 do protokołu). 

d) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki podziękował Komisjom Stałym Rady Gminy  za opiniowanie 

budżetu gminy na 2023  oraz za  wnikliwą analizę budżetu. Wójt odniósł się do kwestii 

poruszanej na Komisji Infrastruktury i Budżetu w zakresie zabezpieczenia środków 

finansowych na modernizacje stołówki w wysokości 16 tys. zł. Po przeprowadzonych 

rozmowach z dyrektorem placówki oświatowej jak i Panią Skarbnik zadecydowano, że środki  

finansowe zostaną  zabezpieczone z rezerwy budżetowej w momencie zaakceptowania 

wniosku.   

e) Dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały.  

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o środki finansowe w wysokości 12 tyś. zł na 

prowadzenie archiwum zakładowego, czy taka kwota jest corocznie zabezpieczana.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że corocznie nie są zabezpieczane środki 

finansowe na archiwum zakładowe, natomiast do tej pory było one prowadzone jako tzw. 

dodatkowe zadanie do obowiązków służbowych.  Na koniec roku wszystkie dokumenty były 

gromadzone i przekazywane do archiwum, natomiast zgodnie z obowiązującymi przepisami 

powinno przekazywać się dokumentacje do brakowani. Na dzień dzisiejszy udało się 

zatrudnić na umowę zlecenia Panią  po ukończonych studiach archiwisty, która od dwóch 

miesięcy dokonuje archiwizacji dokumentów, a pieniądze zaplanowane  w budżecie gminy na 

2023 r. są zabezpieczeniem  na wynagrodzenie tej Pani.    

 

Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, że zaplanowane duże środki finansowe na 

inwestycje. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że jest Wójtem od 20 lat i pierwsze budżety 

gminy nie przekraczały kwoty 10 mln. zł. takich pieniędzy nigdy nie miały samorządy.  

 

Katarzyna Sprawka Zastępca Wójta Gminy dopowiedziała, iż gdzie jest możliwość 

pozyskania środków finansowych zewnętrznych gmina w tym kierunku prowadzi działania.  

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż budżet gminy ten jak i każdy inny nie do końca 

jest zadawalający. Zakres inwestycyjny jest jak najbardziej satysfakcjonujący, osobiście radny 

odczuwa niedosyt w zakresie zabezpieczenia środków finansowych w zakresie 

bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Natomiast Radny będzie za budżetem gminy na 2023 

rok, ponieważ jest za inwestycjami wskazanymi w budżecie gminy.  

 

Radna Teresa Mankiewicz  przekazała, iż podobnie jak przedmówca ma niedosyt, 

zastrzeżenia w zakresie wydatków na modernizacje, rozbudowę boksu w Raduniu. Radna 

dodała, iż z budżetu sołeckiego na potrzeby straży są dokładane środki finansowe. Radna 

dopowiedziała, iż w budżecie gminy brakuje środków finansowych na kluczowe inwestycje 

drogowe w Raduniu,  ponadto Radna dodała, że jest za inwestycjami ujętymi w budżecie 

gminy na 2023 r.   

Radny Tomasz Borzyszkowski dodał, że słusznie Pani Radna zauważyła, że w budżecie 

gminy na 2023 r. zaplanowano mało środków finansowych na sołectwo Raduń, natomiast w 
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ramach Funduszu Solidarnościowego była dwa lata temu wykonywana droga na Kalwarię, 

ponadto są złożone wnioski na remonty dróg. 

Radna Teresa Mankiewicz dodała, że jest to czwarty budżet gminy gdzie nie zaplanowano 

modernizacji drogi na Kalwarię.  

 

Radna Maria Turzyńska Stopa dopowiedziała, że życzenia każdego radnego byłyby każdego 

duże natomiast możliwości finansowe są ograniczone.   

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi radnych. Przekazał, że w Raduniu są 

drogi w dobrym stanie jeśli chodzi o Raduń – Osiedle , na Główczewice. Prawdą jest, że nie 

wykonano drogi na Kalwarie, ponieważ zgłaszając tą drogę do naprawy komisja nie uznała jej 

do remontu, tylko uznała drogę w Kaliszu. Wójt ma nadzieje, że będą środki finansowe na 

modernizacje drogi na Kolano czy Kalwarię. Droga w Piechowicach na Szablewo, gdzie 

długość trasy dowozu dzieci do szkoły jest większa niż z Radunia, też jest do remontu. Droga 

na Tomaszewo oraz Dunajki, również jest do remontu. Wójt dopowiedział, że dokładane są 

środki finansowe  do oświaty. Wójt dodał,  że sukcesywnie należy realizować inwestycje , 

natomiast w pierwszej kolejności  należy dokończyć  inwestycje rozbudowy szkoły.  

Więcej pytań nie zgłoszono. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0  

Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/283/22  w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2023 rok. 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały  w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie 

wykonywania prac społecznie użytecznych w 2023 r. , w tym w ramach Programu 

Specjalnego. 

Projekt uchwały  stanowi załącznik Nr 17. 
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Wioleta Jakubek Kierownik OPS w Dziemianach przekazała, iż planuje wykonanie usług 

opiekuńczych gdzie jest wzrost z 7 osób na 10.  

Radny Grzegorz Eichmann zapytał z czego wynikają wskazane liczby osób. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że liczba osób wynika z faktu braku osób 

zainteresowanych.  

  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0  

Podjęła:  Uchwałę Nr LIV/284/22  w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w 

zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 2023 r. , w tym w ramach 

Programu Specjalnego. 

 

Ad. 17.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Dorota Łopusiewicz prosi o włączenie kamery nad jeziorem, jeżeli jest wyłączona.  

 

Radny Grzegorz Eichmann poinformował, że trwają prace przebudowy dworca PKP w 

Dziemianach. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, aby przebudowa dworca PKP miała, również wpływ na 

zwiększenie liczby dojazdów.  

 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, iż mieszkańcy Radunia są zaniepokojeni faktem, że w 

Raduniu nie ma być przystanku PKP, jak również rozkład jazdy jest niezadawalający. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że gmina nie ma wpływu na rozkład jazdy, 

natomiast apelowała w tej sprawie do PKP.  Odnośnie likwidacji przystanku w Raduniu Wójt 

nie posiada żadnych informacji czy będzie przystanek, czy też go nie będzie.  
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Radny Andrzej Hoppe zawnioskował o zimowe odśnieżanie dróg gminnych, głównie dróg 

dowozu dzieci do szkół.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, że dróg leśnych gmina nie utrzymuje tylko 

nadleśnictwo, natomiast gmina w tej sprawie będzie interweniować. Wójt poinformował, że w 

ubiegły piątek był w prokuraturze w Gdyni w sprawie ul. Lipowej w Kaliszu oraz 

poinformował, iż w gminie trwa kontrola Najwyższej Izby Kontroli w sprawie funduszy 

sołeckich.  

 

Ad. 15.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LIV sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LIV sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

11. 
Uchwała Nr 132/g222/F/II/22Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 18 listopada 2022 r. 

13. 
Uchwała Nr 133/g222/P/II/21Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 18 listopada 2022 r. 

14. 
Opinia do projektu budżetowego na rok 2023 Komisji Kultury Sportu i 

Promocji  

15. 
Opinia do projektu budżetowego na rok 2023 Komisji Infrastruktury i 

Budżetu 

16. Opinia do projektu budżetowego na rok 2023 Komisji Służb Publicznych  

  

4-10 
12 i 17 

Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 


